
PROTOKÓŁ  Nr 2/06 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 z dnia 18 grudnia 2006r 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji, 
2) Mieczysław Tarnolicki, 
3) Marcin Klebs, 
4) Barbara Półgęsek, 
5) Iwona Urbańska – Kloskowska  

oraz 
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Stefan Kubicki - Sekretarz Miasta i Gmina Mrocza, 
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 
2. Analiza materiałów pod obrady II sesji Rady Miejskiej w Mroczy 
3. Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał jej Przewodniczący Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie - bez 
odczytywania. 
 Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku obrad Komisji, który został 
przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.2/ 
 

Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2007r 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Polityki odczytał  projekt planu pracy Komisji na 2007r. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Powinniśmy przyjrzeć się zasadą przyznawania 
stypendiom szkolnym. Często nie są one wydatkowane tak jak należy. Uczniowie często mają 
brak podręczników, choć otrzymali stypendia szkolne. Stypendia szkolne powinny trafiać i 
być wydatkowane jak należy.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest Regulamin przyznawania stypendium. Nie 
możemy podawać, kto je dostał, jest ochrona danych osobowych. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Nie musimy wiedzieć, kto otrzymuje, ale jakie są kryteria 
przyznawania stypendium. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie Regulaminu 
Przyznawania Stypendium. Pani Dyrektor GZOO rozlicza na podstawie dostarczonych faktur. 
Dominik Mikołajczyk – Dziś nie jest problem dostać w sklepie fakturę. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Są faktury, a może należy zamówić podręczniki i rozdać 
je uczniom. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie można. Obowiązuje ustawa o zamówieniach 
publicznych. Jeśli jako nauczyciele widzicie, że uczniowie nie mają podręczników zróbcie 
listę, kto nie ma, a będzie to sprawdzone. 
Iwona Kloskowska – Urbańska – Było już to robione w ubiegłym roku i w tym sytuacja się 
powtarza.  
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – W miesiącu lutym musi być informacja z Ośrodka 
Opieki, bo do tego obliguje ustawa o pomocy społecznej. Należy to dopisać do planu pracy. 
Tym bardziej, że jest to w zakresie waszej Komisji. Nie możecie oceniać, tylko przyjąć 
informację. 
Barbara Półgęsek – Co to jest za program „Przejrzysta Polska”? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wszystko na ten temat jest umieszczone w BIP. W 
programie tym chodzi m.in. o przejrzystość działań w samorządzie, o brak korupcji. W tym 
roku otrzymaliśmy certyfikat jako gmina przejrzysta. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza -  Będzie poprawiona uchwała o konsultacjach z 
mieszkańcami. Musi zostać ona bardziej uszczegółowiona. Jest to także związane z 
programem „Przejrzysta Polska”. 
Barbara Półgęsek – Co w marcu było jeszcze? 
Dominik Mikołajczyk – „Przejrzysta Polska” i Szkoła Podstawowa w Mroczy – wszystkie 
płaszczyzny. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę pamiętać, że kadencja trwa 4 lata, nie musicie 
wszystkiego zrobić w jednym roku. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – My tylko pytamy, informujemy się. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dużo informacji można znaleźć na stronach BIP, 
można także zgłosić się do Biura Rady. 
Barbara Półgęsek – W maju mamy realizacje inwestycji. Czy możemy zająć się także 
bezpieczeństwem w szkołach? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nasi pracownicy muszą przygotować odpowiednie 
materiały. Strategia zostanie przekazana do instytucji, które zajmują się problematyką 
społeczna i między innymi do szkół i tam będzie realizowana. Tam będą dopracowywane 
szczegóły. Strategia jest to delegacja do czegoś. Dyrektorzy muszą także pozyskiwać 
pieniądze z zewnątrz. 
Barbara Półgęsek – Czy oprócz subwencji są przeznaczone na oświatę jeszcze inne 
pieniądze? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest około 800 tys. zł. 
Barbara Półgęsek – Szukaliśmy tego, ale nie mogliśmy znaleźć. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Dokładnie jaka kwota? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Oświata jest zadaniem własnym gminy. Subwencji 
jest około 400 tys. zł. Jest ona większa niż obecna. Ciągle jest parcie, że za mało pieniędzy. 
Kazałem pokazać jakie są pensje w oświacie i porównać do innych grup społecznych. 
Gdybyśmy mieli inną sytuację w Gminie to można by przeznaczyć więcej i nie było by 
problemu z zajęciami pozalekcyjnymi. Jeszcze 6 mln potrzebujemy na oświatę. Wy patrzycie 
przez pryzmat tylko nauczyciela. 
Barbara Półgęsek – My patrzymy na te dzieci. Jest to trochę dziwne, że w sąsiednich 
gminach tego nie słyszymy. Tyle dajemy na oświatę, a dzieci tego nie odczuwają. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Brak zajęć pozalekcyjnych. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Były w szkołach świetlice socjoterapeutyczne – nikt 
nie potrafił mi powiedzieć, jakie cele zostały osiągnięte. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Był realizowany program „7 kroków” dwa razy, także 
brałam w tym udział. To nie jest produkcja chleba, aby efekty było od razu. Aby były efekty 
musi to być robione systematycznie. Jeśli coś ma miejsce raz to bez efektu. Musi być 
systematyczność w działaniu. Pracujemy więcej niż pensum. Robimy dużo za darmo. Jest to 
wieś popegerowska. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mam świadomość, ze potrzebne są pieniądze. 100 tys. 
zł. potrzebujemy na domy opieki społecznej. Dylemat, co wybrać: zajęcia pozalekcyjne czy 
domy opieki społecznej.? Przyjdzie taki czas, że będą te pieniądze. Skończą się duże 
inwestycje. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jest to bardzo ważne, jak te dzieci zostaną teraz 
ukierunkowane. 
Barbara Półgęsek – Powinniśmy się spotkać z dyrektorami szkół,choćby kurtuazyjnie. 
Marcin Klebs – Możemy w sierpniu. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – GZOO przygotowuje informacje. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę na tych spotkaniach podejść obiektywnie. Ja 
ma swoje uwagi. Nie tylko zrobić „koncert życzeń”, ale także zmobilizować dyrektorów do 
działania.  
Iwona Kloskowska – Urbańska – Wyniki sprawdzianu – jak w 2005 r był kiepski to 
wszyscy na nauczycieli, ale jak wcześniej były dobre wyniki to cisza. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To prasa zrobiła. Ja nie otrzymałem od dyrektorów 
wyników. Dziennikarz źle policzył.   
Iwona Urbańska – Kloskowska – Są to dzieci z rodzin popegerowskich. Często w domu 
brak gazet, książki, kultury. One nie będą miały takich wyników. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W Bydgoszczy tez jest dużo patologii. Musi być 
dokładna baza danych, co wpływa na takie a nie inne wyniki. 
Barbara Półgęsek – Kiedyś miałam takie samo zdanie jak pan. Byłam zaproszona do 
przeprowadzenia badań ogólnopolskich i się okazało, że dzieci ze wsi mają gorsz wyniki niż z 
miasta. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dużo zależy od rodziny. W Bydgoszczy w szkołach 
mamy większą zmianowość. U nas mamy dobrą, dobrze wykształconą kadrę nauczycieli. To 
też powinno mieć przełożenie. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Dwa lata temu miałam wynik bardzo wysoki. Teraz 
niższy. Czy ja raz pracuję dobrze a raz źle? Czy raz mam słabszą grupę? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Utwórzcie forum oświaty i wypracujcie tam tezy i 
konkluzje. Przy środkach, jakie mamy musimy wypracować konsensus. 
Barbara Półgęsek – Wchodząc do Rady Miejskiej zakładałam, że będę pracować. Ciężko 
pracować. Nie powinno być podziału: my – wy. Chcę, aby było my. Chcę dbać o wszystkich. 
Mam prawo spytać o dzieci tak samo jak o rolnika. Dla pana jest to drażliwy temat.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wszyscy mówią, że mają mało, że mało jest zrobione. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jest pan drugą kadencję i wyborach miał pan piękny 
wynik. To świadczy o zaufaniu do pana. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - 6 mln kosztowało gimnazjum. Za to można było robić 
ulice itd. Tego mieszkańcy nie rozumieją.  
Plan pracy Komisji został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

2) przyjęcie planu pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na 2007 
Barbara Półgęsek – Stan bezpieczeństwa w szkołach? 
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Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – W październiku jest temat dotyczący bezpieczeństwa i 
można go uzupełnić o bezpieczeństwo w szkołach. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem planu pracy Rady Miejskiej na rok 2007. 
 

3)  „Programu współpracy Gminy Mrocza z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, których 
mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku 
publicznego i wolontariacie na rok 2007” 

Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Gmina ma obowiązek przyjąć taki Program. Może nie 
jest on doskonały. 
Barbara Półgęsek – To nie jest zabezpieczenie pieniędzy, ale można się o nie ubiegać? Na 
zorganizowanie czasu wolnego także? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Ten Program jest bardzo szeroki, aby było można w 
nim jak najwięcej ująć. Lepiej jak jest szerszy, wtedy mamy większe pole manewru. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – W budżecie na razie mamy ujęty tylko sport szkolny. 
Jeśli będzie potrzeba dołożenia do grantu to na pewno to zrobimy. 
Barbara Półgęsek – Każdy może złożyć ofertę? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Na zadanie sport - tak. 
Barbara Półgęsek – Czy mogą harcerze? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Mroteccy nie, nie mają osobowości prawnej. 
Barbara Półgęsek – Komenda tak? 
Marcin Klebs –  Jeśli będą realizować sport szkolny. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.  

 
4) przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie 

Mrocza” 
Iwona Urbańska – Kloskowska -  Chcemy aby była ona realizowana. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Przyjęcie tej Strategii wynika z ustawy o opiece 
społecznej. Są w nie zawarte cele, które muszą być rozpisane na szczegóły. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Rozpiszemy. Narkomania – czy można coś zrobić? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – W tym roku są przeznaczone pieniądze na 
przeciwdziałanie narkomanii. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – A ile jest pieniędzy przeznaczonych na zajęcia 
pozalekcyjne? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Około 10,5 tys. zł. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli będziemy ubiegać się o pieniądze z zewnątrz to 
możemy pokazać, że takie zadanie mamy zapisane. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
5) wyborów sołtysów, rad sołeckich i sołeckich komisji rewizyjnych oraz 

zarządów osiedli i osiedlowych komisji rewizyjnych na terenie Gminy Mrocza 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Uchwała ta wynika ze Statutu Gminy.  
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
6) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza na 2006 rok 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Iwona Urbańska - Kloskowska – Jakie są koszty utrzymania budynku na stadionie? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Będzie to wiadomo w marcu – kwietniu przy 
omawianiu realizacji budżetu za 2006r. Należy to do Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy. 
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Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy w Mroczy są toalety publiczne? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Były w Parku Jagiełły „TOI - TOI”, ale często były w 
Rokitce. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Zgłosiła się do mnie pewna osoba. Była w MGOPS i 
poprosiła o klucz do toalety i nie dostała go. Może wydawać się to śmieszna sprawa, ale jest 
ważna.  
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Toalety były na PKS –ie. 
Marcin Klebs – Był tam duży wandalizm. 
Dominik Mikołajczyk – Należy udostępnić klucze do toalety, jeśli ktoś o to prosi. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
7) wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 

Dominik Mikołajczyk -  Wynagrodzenie nie ulega zmianie. Jest propozycja, aby zostało na 
tym samym poziomie. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jak to się ma do zatrudnienia z-cy burmistrza? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Nowy burmistrz, nowe wynagrodzenie. W innym 
wypadku wynagrodzenie jest ustalane po absolutorium 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Są środki na zastępcę?  Jakie przejmie obowiązki i jaką 
będzie miał pensję? 
Dominik Mikołajczyk – Powinien być zatrudniony zastępca i na pewno na siebie zarobi. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Burmistrz może sekretarzowi przekazać tylko 
prowadzenie spraw bieżących. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Nie mam nic do zastępcy. Tylko ile to będzie kosztowało? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, ze zatrudnienie zastępcy nie powinno wpłynąć 
na pensję burmistrza. Burmistrz może wreszcie będzie miał trochę bardziej normalny dzień 
pracy. 
Marcin Klebs – Problemem są tu prawie górne widełki. Rozumiem był dobry burmistrzem 
więc wynagrodzenie rosło. Powinni podzielić się z zastępcą obowiązkami przecież i tak 
później za wszystko odpowiada burmistrz. 
Dominik Mikołajczyk – Burmistrz powinien być bardziej menadżerem. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały. 
 

8) budżet Gminy na rok 2007 
Projekt budżetu wraz z autopoprwkami omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena 
Brzezińska. 
Barbara Półgęsek – Umowy bezosobowe 13 tys. w MOPS? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jest to wynagrodzenie terapeuty, który pracuje na 
umowę zlecenie. 
Marcin Klebs – Ile Gmina daje na pomoc społeczną a ile pieniędzy otrzymujemy z 
zewnątrz? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Większość z zewnątrz. 
Iwona Urbańska -Kloskowska – Czy przy obiektach sportowych jest brane pod uwagę jak 
duża grupa będzie z nich korzystała? 
Dominik Mikołajczyk – Mówi się ile i jaka grupa będzie z nich korzystała. Na zawodnika 
przychodzą pieniądze. Niektóre ośrodki z tych pieniędzy się utrzymują. 
Barbara Półgęsek – Fotoradar kupują go 3 gminy. Jaki jest jego koszt? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Koszt całkowity 240 tys. zł i będzie to podzielone na 
trzy gminy. 
Barbara Półgęsek –Kto ma uprawnienia aby obsługiwać fotoradar? 
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Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Firma, od której zakupimy fotoradar przeszkoli 
pracownika i da odpowiedni certyfikat oraz będzie robiła przegląd ,1 za darmo. 
Barbara Półgęsek - Strażnicy rozłożą fotoradar i co dalej? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Musi być odpowiednie pomieszczenie pomieszczenie 
dla obróbki zdjęcia. Musimy zrobić remont. Nie mamy odpowiednio zabezpieczonej 
kancelarii tajnej. Fotoradar jest to bezpieczeństwo, ale musi też na siebie zarobić. 
Barbara Półgęsek - Czy SM może ściąga dane? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Tak. Opłaty skarbowe - od nowego roku będą 
wpłacane bezpośrednio do banku. 
Marcin Klebs - Zakup materiałów pozostałych § 4300? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Np. telefony, usługi pocztowe. 
Marcin Klebs - Co z rezerwą na inwestycje jeśli inwestycje nie będą realizowane? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Zostanie. Około 1 min mamy zaległości w spłatach 
podatków, brak dochodu i nie mogę tego wykorzystać. Jest to w rezerwie. 
Barbara Półgęsek - Co to są wydatki miękkie? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Są to wydatki bieżące. Rezerwa bieżąca wynosi 1% a 
inwestycyjna 5%. 
Barbara Półgęsek - Burmistrz mówił o osobach bezdomnych i mówił o stadionie? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - To tylko w przypadku jak w noclegowni zbraknie 
miejsc. 

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady. 


